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Συνεδρίαση 26/13-9-1926. Αποστολή ξύλινων γερμανικών οικιών υπέρ των 
προσφύγων 
 

«3ον) Ο κ. Δήμαρχος λαβών τον λόγον εκθέτει προς το Συμβούλιον ότι από ετών 
υφίσταται εν Βόλω διδακτηριακή κρίση, καθόσον πλείστα σχολεία κατελήφθησαν 
προς στεγασμόν των προσφύγων και ότι και σήμερον έτι μετά την ίδρυσιν του 
συνοικισμού των προσφύγων παραμένουσιν κατειλημμένα υπό τούτων το Πρακτικόν 
Λύκειον και (3) τρία υπερμεγέθη Δημοτικά Σχολεία διά την ανέγερσιν των οποίων ο 
Δήμος κολοσσιαία εδαπάνησε ποσά. Ότι η τοιαύτη διδακτηριακή κρίσις θα εκδηλωθή 
εντονωτέρα κατά το αρξάμενον σχολικόν έτος, καθόσον λόγω της εφαρμογής του 
Νόμου περί υποχρεωτικής εκπαιδεύσεως ο αριθμός των μαθητών εν τη πόλει μας θέλει 
αυξηθεί κατά 1.500 και πλέον. Τούτου δ’ ένεκεν ού μόνον η διδασκαλία αυτών θα 
γινωται ελλειπεστάτη λόγω ελλείψεως επαρκών και καταλλήλων διδακτηρίων, αλλ΄επί 
πλέον και η υγεία των μαθητών θα διατρέξη σοβαρούς κινδύνους ώς εκ του 
συνωστισμού αυτών είς μικρά και ακατάλληλα κτίρια. Ότι προς αποτροπήν των 
επιβλαβών τούτων συνεπειών και κινδύνων της μαθητεύσης νεολαίας έν μόνον μέσον 
θεωρεί αποτελεσματικόν το να παρακληθή ευλαβώς υπό του Δημοτικού Συμβουλίου η 
Σεβαστή Κυβέρνησις όπως αποστείλη ενταύθα ανάλογον αριθμόν ξυλίνων 
Γερμανικών οικιών διά να τοποθετητηθώσιν εν αυταίς οι εν τους διαφόρους Σχολείοις 
στεγαζόμενοι πρόσφυγες και ούτως αφού ταύτα κενωθώσι και επισκευασθώσι 
καταλλήλως χρησιμοποιηθώσι διά τον σκοπόν δι όν εισί προωρισμένα. 
 Το Συμβούλιον ευρίσκον απολύτως βάσιμα και εύλογα τα ως άνω υπό του κ. 
Δημάρχου εκτεθέντα και παμψηφεί αποδεξάμενον των τοιαύτων πρότασίν του 
αποφαίνεται. Παρακαλεί ευλαβώς την Σεβαστήν Κυβέρνησιν εξ ονόματος ολοκλήρου 
της κοινωνίας της πόλεως της οποίας τα τέκνα υπέρ πάσαν άλλην πόλιν επί μακράν 
σειράν ετών εστερήθησαν των διδακτηρίων των, όπως αποστείλει ενταύθα όσον οίον 
τε συντομώτερον ανάλογον αριθμόν εκ των ξυλίνων Γερμανικών οικιών, πάντως περί 
τα χίλια (1.000) δωμάτια διά να τοποθετηθώσιν εν αυταίς οι εν τοις διαφόρους 
σχολείοις της πόλεως στεγαζόμενοι πρόσφυγες ίνα μετά τούτο λυθώσι της επιτάξεως 
και χρησιμοποιηθώσι διά τον σκοπόν δι όν εισί προωρισμένα και ανατέθησεν είς τον 
κ. Δήμαρχον να διαβιβάση το παρόν προς τον κ. πρόεδρον της Κυβερνήσεως ώς και 
προς τούς κ. κ. υπουργούς των Εκκλησιαστικών και Δημοσίας Εκπαιδεύσεως και 
Προνοίας εκδοθείσης της υπ’ αριθ. 244 έ.έ. πράξεώς του.            
 


